[image: ] (
                                       
)



银行存款的清查教案

课题：《银行存款的清查》
教学目标：
1.知识目标：了解银行存款清查的方法，导致银行存款日记帐余额与银行对帐单余额不符的原因；掌握未达帐项的概念及其具体情况对银行存款日记账和对账单影响，掌握银行存款余额调节表的编制。
2.能力目标：加强学生的分析能力和实际操作能力。
3.情感目标：培养认真细致的工作态度。
教学重点：
银行存款余额调节表的编制
教学难点：
分析未达账项对银行存款日记账和对账单影响
教学方法：	
讲授与学生练习相结合。
课时安排：一课时
教学过程：
1、 导入：
（利用小视频引入企业账与银行账不符）
引导学生通过企业银行存款日记账与银行对账单的核对，发现两者登的款项不尽相同，月末余额的不相符，利用疑问引入新课。
2、 讲授新课：
（课题）银行存款的清查
1、 银行存款的清查方法   通过银行存款日记账与开户银行转来的对账单进行核对，查明银行存款的实有数额。
2、 银行存款的清查的结果
双方余额一致：记账正确
双方余额不一致：一方记账有误或当期有未达账项
未达账项：（未达账项是银行存款日记账余额与银行对账单余额不相符的主要原因）
（1） 定义：（引导学生看书、分析定义）
（2） 四种情况（引导学生阅读书中相关内容，并略加讲解）：
1 企业已收,银行未收。
2 企业已付,银行未付。
3 银行已收,企业未收。
4 银行已付,企业未付。
3、 编制银行存款余额调节表:
（1） 格式（由上述未达账项的四种情况引入银行存款余额调节表的格式，并分析各种情况应填列在表中的哪个位置。）
在双方账面余额的基础上,各自加上对方已收,本单位未收的款项;减去对方已付,本单位未付数额,然后验证调节节后的账面余额是否相符。
（2） 编制（结合例子，讲解银行存款余额调节表具体的编制）
 例：（利用前面银行存款日记账与银行对账单逐笔核对出来的结果，让学生判断各属于未达账项的哪种情况。）
（3）计算出思梦家具有限公司实际可动用的银行存款实有数
课堂练习：
1、银行存款的清查是通过（   B  ）方法进行的
A、实地盘点法              B、核对账目法
C、技术测算盘点法          D、抽样检验法
2、如果“银行存款余额调节表”调节后的余额相等，该余额表明（ C   ）
A、企业银行存款日记账上的银行存款余额
B、银行账上的企业存款余额
C、企业可以支用的银行存款余额
D、企业应当在财务报表上反映的银行存款余额
3、某企业2021年6月末银行存款日记账账面余额为32400元，银行对账单余额为31910元，经逐笔核对发现以下未达账项;
(1)27日企业开出支付购料款的转账支票7600元，银行尚未入账
(2)28日企业存入购买方开来的转账支票8840元，银行尚未入账
(3)29日银行为企业代付电费6500元，企业尚未入账。
(4)30日银行为企业代收销售产品的货款9250元，企业尚未入账
(5)30日企业开出预付房租的现金支票1 500元，银行尚未入账。
(6)30日银行为企业代付水费3 500元，企业尚未入账。 
[bookmark: _GoBack]根据上述资料编制银行存款余额调节表。（8分）
三、课堂小结：
本节课讲述了银行清查的方法、结果和编制银行存款余额调节表的方法。
四、布置作业：
1、 银行余额调节表多少时间做一回?银行余额调节表做完了以后,表要交银行吗? 
 2、企业与银行不符的原因只有未达账项这一种情况吗？
五、板书设计
银行存款的清查
（一）银行存款清查方法：
（二）银行存款清查结果：
（三）编制银行存款余额调节表
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